
OZNAM    

    Vyzývame občanov, ktorí môžu a sú ochotní darovať krv, aby sa 
dostavili na odber krvi do NsP Ilava n.o. 

každý štvrtok v čase od 8:00 do 11:00 hod. 

    Odber krvi robí mobilná odberová jednotka Národnej transfúznej 
služby v SR v priesotoroch Ilavskej nemocnice. Všetkým darcom krvi 
vopred ďakujeme aj  v mene tých, ktorí to najviac potrebujú.                           

                                                                               Vedenie NsP Ilava, n.o.

 Prečo darovať krv

 Potreba krvi je veľká. Približne 180 000 transfúznych jednotiek červených krviniek sa každoročne spo-
trebuje iba na Slovensku. Obete úrazov a nehôd, ľudia podstupujúci operácie, pacienti liečiaci sa na leukémiu, 
nádorové ochorenia, ochorenia krvných buniek, tí všetci potrebujú krv. Celosvetovo je za jeden rok pacientom 
podaných viac ako 26,5 milióna jednotiek krvných zložiek.

 Darovanie krvi je skutočným „darom života“, ktorý zdravý jedinec môže poskytnúť ľuďom chorým a po 
úrazoch. Je to veľmi prospešný, bezpečný a jednoduchý humánny krok.

 Interval darovania je pre mužov každé 3 mesiace a pre ženy každé 4 mesiace. Celý proces darovania 
krvi trvá, od registrácie až po odchod domov, približne hodinu a samotný odber len 5 - 15 minút, počas kto-
rých daruje darca 450 ml krvi. Krv je ďalej spracovaná (rozdeľovaná) na jednotlivé zložky, ktoré môžu pomôcť 
zachrániť ľudské životy. Červené krvinky, prenášače kyslíka, zachraňujú životy pacientov počas operácií a po 
úrazoch. Plazma, tekutá zložka krvi, je určená pre pacientov trpiacich poruchami zrážania krvi. Tretia zložka, 
krvné doštičky, zastavuje krvácanie pri rezných poraneniach a pri otvorených krvácaniach. Často sa podávajú 
pacientom liečiacich sa na nádorové ochorenia a aj pacientom po transplantácii.

 

Predtým ako darujete svoju krv

 Na webovej stránke si nájdite pre vás najbližšie transfúziologické pracovisko a zistite si, v akom čase je 
možné absolvovať odber.

Pokiaľ ste sa rozhodli darovať krv, musíte spĺňať všeobecné základné kritériá:
Musíte mať vek od 18 do 60 rokov. Pokiaľ ste pravidelným darcom, môžete darovať krv až do svojich 65 rokov. 



Frekvencia darovania je pre mužov 3 mesiace a pre ženy 4 mesiace od posledného odberu.
Musíte mať telesnú hmotnosť minimálne 50 kg.
Nesmiete byť nosičom vírusu HIV (mať AIDS)
Nemôžete byť po prekonaní hepatitídy (žltačky) typu B a C.
Nemôžete trpieť na iné závažné a chronické ochorenia.
Užívania drog vnútrožilovo či vnútrosvalovo teraz alebo v minulosti.
Poskytovaní alebo prijímaní platených sexuálnych služieb.
Pohlavného styku medzi mužmi.
Promiskuitného spôsobu života s častým striedaním sexuálnych partnerov.
Užívania anabolických steroidov, ktoré nie sú predpísané lekárom.
Liečby poruchy zrážania krvi krvnými prípravkami.
Krv nedarujte v prípade (resp. trvalo nemôžete darovať krv):

Darovanie krvi nie je spôsobom otestovania sa na nosičstvo krvou prenosných chorôb! Pamätajte na to ešte 
predtým, než sa rozhodnete stať sa darcom krvi.

Pre ženy nie je vhodné ísť darovať krv počas menštruácie, resp. tesne pred ňou alebo po nej.

V prípade, že si nie ste istí, či ste vhodným kandidátom na darovanie krvi, vopred zavolajte do transfúziologic-
kého pracoviska a vašu situáciu skonzultujte s lekárom.

 

O NTS SR

Národná transfúzna služba SR (ďalej NTS SR) bola zriadená za základným účelom plnenia úloh súvisiacich s 
komplexnou produkciou krvných prípravkov v podmienkach maximálnej efektívnosti, zabezpečením hemo-
terapie najvyššej možnej kvality a bezpečnosti v požadovanom objeme dosiahnutia národnej sebestačnosti v 
jej produkcii. Taktiež účelom zriadenia NTS SR bola a je, aj dosiahnutie a doriešenie odporúčaní, aby krv a jej 
zložky, bez ohľadu na ich plánované využitie, vykazovali v rámci krvného transfúzneho reťazca vo všetkých 
regiónoch Slovenskej republiky porovnateľnú kvalitu a bezpečnosť, pričom prioritou pri odbere, spracovaní, 
distribúcií a využití krvi a krvných zložiek bude ochrana zdravia verejnosti a účinná prevencia prenosu infekč-
ných chorôb.

 

 


